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ATA DA 61a REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE DISTRIBUIÇÃO DE 8 
CADÁVERES – CEDC. Ao terceiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro (03/10/2024), 9 
às dez horas, na Secretária da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior (SETI) em web-conferência via 10 
Google Meet, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Distribuição de Cadáveres 11 
(CEDC), criado pelo Decreto Governamental no 3.332/08. Estava presentes os seguintes conselheiros: 12 
Célia Maria  Gomes Labegalini – Universidade Estadual do Paraná (UNESPAR - Paranavaí), Sonia 13 
Trannin de Mello - Universidade Estadual de Maringá (UEM - Maringá), Fernando Carlos de Sousa - 14 
Universidade Tecnológica Federal do Paraná (UTFPR - Dois Vizinhos), Gonçalo Cassins Moreira do 15 
Carmo e Renato Van Wilpe Bach ( Universidade Estadual de Ponta Grossa (UEPG – Ponta Grossa), 16 
José Aparecido Bellucci Júnior  - Universidade Estadual do Norte do Paraná (UENP - Jacarezinho), 17 
Jislaine Neuls Prudente e Paulo Henrique Machniewicz (FPP – Faculdade Pequeno Príncipe- Curitiba). 18 
Com quórum previsto, o presidente Prof. Gonçalo deu início à reunião para tratar das seguintes pautas: 19 
1 – Encerramento do mandato do Presidente Prof. Gonçalo; Apresentação dos novos membros; 20 
Definições sobre a eleição do novo presidente; Assuntos gerais. O Prof. Gonçalo sugeriu iniciar a 21 
reunião com a definição do processo eleitoral, questionando se havia algum membro interessado na 22 
condução do processo eleitoral. Destacou a importância do Conselho poder contar com um presidente. 23 
O Dr. Renato Van Wilpe Bach se inscreveu para a presidência e, após apreciação do plenário, foi eleito 24 
presidente, mantendo Jislaine Neuls Alves Prudente como vice-presidente. O Prof. Gonçalo, agradeceu 25 
a ambos por aceitarem o comprometimento na condução do Conselho, garantindo que o trabalho 26 
consiste em ações conjuntas entre todos os conselheiros, que igualmente assumem a responsabilidade e 27 
continuidade das ações. Na sequência, o Prof. Gonçalo fez um relatório de encerramento do seu 28 
mandato, agradecendo aos conselheiros pelo apoio e trabalho conjunto ao longo de dois anos, que foram 29 
marcados por muitas conquistas, mas também por desafios. Ele expressou especial gratidão à Secretária 30 
Isabel pela sua dedicação, sempre presente, inclusive nos finais de semana e feriados, o que foi crucial 31 
para a conclusão de avanços importantes, como as doações. Sobre a solicitação de material de 32 
divulgação do Conselho, Gonçalo comentou que não foi concluído. No ano anterior, os conselheiros 33 
realizaram uma ampla divulgação, que atraiu muitos detalhes. Contudo, algumas pessoas enfrentaram 34 
dificuldades para formalizar a documentação devido às taxas cartorárias. Durante uma visita a SETI, o 35 
presidente tentou, por meio do secretário, solicitar a isenção dessas taxas, propondo um movimento, via 36 
Assembléia Legislativa, da proposição um projeto de Lei que tratasse de isenção das taxas para este fim, 37 
mas não obteve sucesso por não ter conseguido marcar a reunião somente com o secretário, mesmo 38 
tendo recorrido várias vezes aos assessor que havia se comprometido em confirmar a reunião. Ele 39 
sugeriu que a instituição assuma os custos para os doadores, visto que muitos não têm condições 40 
financeiras para arcar com eles. Não houve avanços para o desenvolvimento do sistema de cadastro. 41 
Sugeriu que o próximo presidente possa dar continuidade a essas solicitações, reafirmando seu carinho 42 
pela forma de trabalho desenvolvida pelo Conselho. Mencionou com entusiasmo que no início dos 43 
mandatos o trabalho coletivo no Conselho foi eficaz, a lista estava parada devido ao período pandêmico 44 
e o grupo conseguiu estabelecer as normas e atualizar. Célia Labegalini agradece Gonçalo e Isabel, 45 
sugere fazer uma Carta aberta com todas ações que estão pendentes. Fernando C. Sousa, parabeniza o 46 
Gonçalo e Isabel, pela organização e trabalho excelente. Informa que logo ocorrerá o Congresso 47 
Brasileiro de Anatomia e junto terá a 3ª edição do Fórum Nacional de Doação de Corpos, e incentivou 48 
todos os presentes credenciados no Congresso também participem do Fórum, comenta que tem 49 
acompanhado o grupo do fórum e percebe que há uma movimentação muito grande da UFCSPA ( 50 
Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre), também em UFJ (Universidade Federal 51 
de Jataí),  para mudanças na Lei Federal de Doação de Corpos e considerando que o Paraná foi pioneiro, 52 
em tempo real, ainda está condicionado em alguns critérios da escritura pública. Percebe-se que há o 53 
esforço da maioria em mudar a legislação federal e como estará na pauta do congresso, a mudança 54 
poderá oportunizar a alteração da legislação estadual. Sendo que as inovações dos sistemas digitais, 55 
podem substituir com segurança os sistemas burocráticos que impactam os custos de assinaturas. O 56 
Fórum poderá trazer uma nova orientação para as mudanças necessárias. O presidente eleito Renato 57 
Bach, agradeceu a confiança de todos os conselheiros e se dispõe a presidiar com eficiência o Conselho. 58 



Nada mais havendo a tratar, declarou-se encerrada a reunião, da qual eu Isabel Cristina Modesto, 59 
secretaria adhoc do CEDC/PR, lavrei a presente ata que, aprovada segue assinada por mim e por todos 60 
os Conselheiros.  61 
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